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03. ¥ "< ® xsecB — ycosec® =k YR xcosO — ysin@ = k cos 26 @R ¥ 49 T 2cm 932 3cm |
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sec? B+cosecz0 2 P lr-
‘f :usEE s3in= @

= 4k? sin? 8 cos? 8 = 16 = (ksin 28)? =

—kcosz8
h —| = 3 = (kcos 20)? =
vcos2 B+sin4 9 (k )

=pireg BoF SRES | JEioT Falead T 39 |
TE: x2 +y2 + 2gx+ 2fy +c=0
2—2g—2f+c=0......(i)

13 + 6g + 4f+ ¢ = 0.... ... ... (ii)

=((+j+K) - frfr 97 =5 = +—

k? sin®*08 cos?0

4 =

42 ...
... (i)
(i) + (ii) 3= 1%, k?(sin® 20 + cos228) = 25 = k = 45

x2 +y2 — 6x — 4y — 7 = 0 J0&= (1, —2) Reges =pia,

Xx—2y—3x+1)—-2(y—2)-7=0=>x+2y+3=0.......

(iii) m%ﬂmﬁﬁawﬁﬁ(—g f) waf¥e
—g—2f+3=0=>g+2f=3......(Iv)

(D), (ii), (iv) T ¥E, g = —4,f = E'C o<

* J0aF A, X2 + y2 — 8x+ 7y — 3 = 0 (Ans.)
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06. cosx+ cosy =a9Rsinx + siny = b T cos(x + y) 97 TF 97
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07. atanB + bsecB = cﬂﬁ’lﬂtﬁ‘a}?ﬁﬂu,ﬁﬁ:ﬁmwm tan(a+B) = a:zi

FARGH: atan © + bsec .= ¢ = atan® — ¢ = —bsec 8 = a% tan? B + ¢ — 2catan 6 = b? + b? tan? 6
= (a2 —b?)tan? 0 — 2catanB + c?2 —b?% = 0

__ 2ca cé-h?
tana +tanf} = = ; tanatanf = ———
tan a+tan B e 2 2ca
n a+tan s ca
L.H.S=tan(a + B) = =4 = = = R. H.S. (Proved)
"o 1-tanatan cc-b aZ—b2-—-c24+h2 aZ-c?
i a2 -p?2

08. f(x) =cos™? (;—x) TIRHADYT ©eE ¢ @g Ffg

iy f(x) = cos™? (xz:-:)
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—1-::-—--=:1=>—-r:1=2x~:x+1=:»x-=:1
x+1 Xx+4+1

1
—1£——=‘:~—x—1£2x=&322—1=ﬁx2—-
x+1 3

. (BN = {x:—% <x< 1} = [——-%, 1] ; (ARG = [cns'l G’;% ,cos™! {%}] = [0, n]
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09. T tan(Iny) = X W, SH y, (0) a7 T frfar <

Y[ tﬂﬂ(ln}r) =X= lny = ta‘n"l XDy = Etan'ix

-1 :
gtan™ " x 1 tan—1 x i Etan'ix (—2x)

(1+x2)2

Y1="he ' V2T @iy

atx = 0,y,(0) =%x el +ef x%: 1 y,(0) =1 (Ans.)

X -X_
10, lim S 2 qr ww fAfr
X=0 X
— X _a—X

: lim 2 [E fnrm] = lim —— [L'Hospital Rule] = 0(Ans.)

X=+0 0 x—0 1 _

1
. eXqeX—z . ex—2 _ i EF-2e%41 . (eX-1) (e¥-1)
Alternate: }g_t}'& = Ll_l}& m JI;I_I.% uex }El_lg % X
= lim === lim x:l—lxﬁ  lim S —1]-[!
Xx—=0 X Xx—0 € x=0 X
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4 sin“ 8 X 2cosB X 2cosOdO = 5“165111 Bcos?@de = 4_[ sm 20 d6

76 ﬁ
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5 > 2 SHASID I SPGIRS? SISl T 1 G2 T GB TRAT @HTS oS |
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T 3[—_1_ _ X+iy+i — X+i(y+1) _ x(x+2-iy)+iy(x+2-iy)+i(x+2-iy)
Z+2 X+iy+2 (x+2)+iy - (x+2+iy)(x+2-iy)
_ xz+2x—ixy+ixy+2iy+y2 HiX+2i+y X2 +2x+y2 +y+i(2y+x+2)
(x+2)2+y? - (x+2)2+y?2
x2+y2+2x+y 2 2 _
) e 2, Ay 0=>x°+y“4+2x+y=0
» @51 el et e, T a3 38 Aok @
_ 2 3 - 1 _ i . i 2 147 g _
y = 3x+ 6x“+ 10x° + - mﬁ:ﬁ,ﬁ%ﬁﬁ,x—z 22 317 +33_3ly

Ty =3x+6x° +10x3 + =2 14+y=1+3x+6x*+10x3 + - = (1 —x)3
1 1 1
s+ T=0-0"Fs1-x=1+y)7

1 1 ‘
1ty ) N
.-.x=§ —3—12 :ly2+;‘3l; 3 — (shuwed)

y 9% AITeR Sey s (2y + 1)10 wa Rgfere y™ 1 gz swet Cp @R Cryp = 4C, T, r @7 TH Frefu <7
T 2y + 1)1 = (1 +29)1 3 Ty = 19C- 27 -y

Lyl aggat = 19C_, - 271

Cr = 19C, 127 @R Cpyz = %Cryp-q - 27271 = 10C,,, - 27H

We know, if "Cy = "Cy =>x+y=n

Then Cpyp = 4C; = 194,21 =4-1C, 21210 =19, =2r+14+r—-1=101=5
a5 Torquen S BT 99 T SorwrEs gE (0, 2), St o o e @i T y + 4 =01 a3
Teitafae wree e a1

st /(x— 0)2 + (v — 2)2 =5 || = x2 +y? + 4 — 4y = > (v + 16 + 8Y)

= 4% + 4y? — 16y + 16 = y2+8y+16=4x +3y2—24y=0

> 4x2 +3(y2 -8y +4) =48> =+ X _ 1 qurm, 42 > 12
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$() = cot™ (1 +x + x2) T, Crre T, $(2) + 26(1) = HO) |
HAAY[: ¢(0) — Cﬂt-l(l) 2! ¢’(2) = cot™ 1(7) = tﬂnﬂi( ) ql_)(l) = cot™ 1(3) = tan~! (;)

2

2($(1)) =2 tan'1§= tan™1 13_1 = tan"*'%
9

L.H.S = $(2) + 2¢(1) = tan~? G) +tan" (2)

= tan"1 2% = tan~1(1) = % = R.H. S (Showed)
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AAYH:
A O < B
I (5-x)m ‘ Xm
Y
20N 12N

fowr zts, AB = 10m ,0B = 5m

12X x =20 % (5 —x) = 12x = 100 - 20x - x = ->m = 3.125m

». C favga o B 2@ 3.125m (se | A ¢ B
44, B &I (¥F ym (&9 C 97 9IF/7 | l l ym |

17y =20X(5—y)+5x(10—-y) ~y=3.571m 5N 20N 17N

» C 1ooqee 31 57 (s A @3 foees (3.571 — 3.125)m = 0.446m RIS TR |

@< JfF O 50m 3 93 IPF BRI T 7T TR WAt OF F900 e | I GT FRCT ICH T ¢l o
T AR T G I €7 | @la @ e e gadt fsfa

FAY: IR @ v 8 I B9 a B0,
0+60Xa =v=36{]a=v=?a=%.[ﬂﬁ,WWWWEWWWI

60v=50+0 +%>< aXx3600.v=167ms ! 93a=0.0278ms2

a3 et 20 T 2d ¢ 15 o '™ Wz | 4 © cllamims Bws @y 1w 4 o9 ot 791 (a) 4 o ©aE
ot SteTt “heq WA 997 (b) 2 & TH 8 2 T RIaIT BIRBoter *Ieuls FEEa 377

20
T (a) Probability (4 & =1@) = C4 :1?5
4.
20 15
(b) Probability (2 & 2@ 8 2 &+ gidl) = C;EZ = = :EZ

ST (R0 0 &% x S0 = o0 T¥9)

i + ] o307 i A = 21 + 3] o3 it

2 3 e, 1 s | %
'-"1"[I"1F|‘=‘1ﬁ,&=21+3]'B=1+];b=T(1+")
* Fef Geirext = B"_r(‘J“T)r (2+3)=2 = (i+])

[B|
0.56 kg =7 [{Rf2 Wit o cFemw 20 cmﬁ%Wﬁ?WWﬁ?ﬁﬁﬁhqﬁWWﬁl CFoCE

ATSe 7% Reia faest o9 |
WWW-IG+MhE_TS+MhZ i +056x(03)2kg -m? = 0.097 kg - m’*

15 S e ST e ..
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23. ﬁmlmmwmmwmmmmmnmmw—ﬁrwwﬁm
R YA (TF T I | 92 FIZ S 20 Ao GFGTE Swel vw?

W:MWW=E= ,ésec

2
.-.qﬁwﬁqwﬁWW=l—(§K -z—) X%X9-3m=9-75m

9.8

24, ofsfE 2 x 10*kg S=m 7t ST JRIYR TR & 9 SoIET it aiqwi | Febas! zewis e ot qibe Toasl @y
fee 10°km R o oS e T | IRAEE AT O @ T T2 @Sl S IRIE 104km | 4 e ¢, Wad
R 1 oiat vt wige 4R | [G = 6.67 X 107 Nm?kg 2]
FAAYI: SEASHT (T e Fafre &g )

__GMxM _ GMxM 1) _
109 x 103 (1n4+1n“)x103+2x Mv* = v* _GM( )_6'674)(1012

2x107 1012
~v=258x10°ms™! (Ans.)
25. N Wef @ r = 0.5cm JOER 96 T ©OEw AR 45 kg S ot Gife w1%S ye Wi | 3 o 9o

ST AN 15° @1t o T, SR JfTT ARG S §U O qiow qdf [(gred At e e (e Wi,
TS T TMR-qF 9diE 2 X 1011 Nm~—2 |

Tz T{l/
e M ; TR oIy ST, Ty _ Tz
‘ L sin 150° sin(?ﬂ+15") sin(90+15°)
W
=T; = Sin150° X c0s15° =8519465N; T, =851.9465N
et T;’A 1 Tfﬂ 851.9465 _l_ _ -5
ﬁﬁ Y= I/L : Y  mx(5x10™ 3)?:-:2:::1{]11 L 54427 x 10

26. 150 g=tsw nﬂasﬁ?ﬁmhﬁ 12m/s QT TS T Gofo 0 w6 Sgre 919 T 990 20 m/s @0 {75 0T | T=ioq
B e 0o WNeed st 0.01 s, F9io7 BofF T 1% 37 i 3=

Tt: mv — u) = Ft = F = B0 - 245 XU2420) y _ 480 N

27. +R3F v @0 TGS 9T @ 0°C ST TF R r.m.s @OF T0H | I RGeS ST S S97 e
T ol GrieT Sy e B, ore wdft T Sy oty [ereat witg, NGNS 997 S7 m = 4.65 X 10™%% kg
@R Boltzmann 3%, K = 1.38 X 107%3JK™1]

TAY: Cop = }S—mKI = 493.01 ms™*

1 GMm GM
I STEEFETS] WP, © mv? — o= = ———

R R+h
= 1% (493.01)2 = 6.673x10”11x6x10**  6.673x10"11x6x102*
2 ' 6.4 x 106 6.4 % 105+ h

~h=12457 m = 12.457 km (Ans.)

28. 0.lkg =w@ @36 M 0.1m RRBET M == e i sy Faeg | 3 F00 AREN AL, OF S &
8 X 1073] | Fefoa F=TE Wi Wit 45° =0A @7 1S AR @7 99|

FAY: . = 8 X 1073 = %mmzﬂz =8X103 > w=24 rad/sec

y = Asin(wt+ 6) -~ y = 0.1sin (4t + E)
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31.

32.

33.

34,

y = 0. msmn(mﬂt——) mﬁwﬁ?wﬁmm 10 3kgm'3 TPH G0 T T4 ey verwyier | &fs

a3T 3 foR crarrr 1 A ofS Grats eifke v e Ay 1 v s @, o AT 99 MKS unit @
TR |

T y = 0.10sin (100mt — 7%) = & = 2% = 2nf = 100 = f = 50 Hz

2T

ﬂmT—ﬁﬁl—ISm - v=fA=750ms™"! ~ 1 = 2n?f2a2pv = 370.11 Wm2

@ TG T LT @y 0.2m aR «f Ao o I efesmmE 1.50 | @i 1.33 fesrrie (¥R «ifire g
FETHDR IR e “ifFae fifr o

PRINGR: % - (Fsurr:fndlng B 1) (-1": -i) 01_2 = (1'5 B 1) (i-i) (l) fw (1 33 1) ry __) (ii)

I'2 Iz
(i)+(ii)=:»£—‘_"; = f, = 0.782m

e —

1.33

». Af§g$% = 0.782 — 0.2 = 0.582m

G0 oS! e SR 1/6™ W IS FHET 0 | T BT Ot B9 @0 AT SN 62°C SANCAT 2T,
S R wFe! Ret 70 | Az 97 et iy =g |

FAYI: ¥, AR S T, 8 Serw Stermar T, |

T
n—l——:—: -1
Ty i
2 T1—62 1 T1 52 1
SR, -=1— =>-=1- =;._.—_ —
' 6 T, 3 1 T-;+Tg +

T2

~ Ty =372K=99°C&T; = 310K = 37°C .. arxt st 37°C |
IS SN GF6 AR FEE SoF aweig 624 mmﬁawwﬁs@@ﬁﬁﬂmmwm
AfSeIa T e (1) 14E ak (i) T 4w o w2 (e frar dfesmmns 1.35]

FA: 1 A1, Ax = 2t — = 5 5o ATSBIaa CFm, Ax = nk

Zut—&= nA

w17 oinfaey a1 > wmﬁmm(aﬁﬁﬁwﬂamzut W ffsofs Al m—)waﬁwmﬁaﬁﬂmw
W?ﬂal

.-.ﬁur"nﬁw,ax=2pt—%

1
Wm CF, AX = nA - 2!.11:—% =—niA=t= (n+2)1

(i) 7 e cFEm, n = 0 ~ t = 0.116pm

(ii) feSr & A@rga cvwm, n =1 « t = 0.347um
WWWWWSMmmmwwﬁmwﬁwﬁﬁmmwww
TS {453 qut TS 3 ©f Fif 7 | e SR, (ot i eE 3 X 1016k,

A mg=qE = 3 X107 x 9.8 =10x 1.6 X 10~ X E » E = 1837.5 NC-1

V =Ed = (1837.5 X 5 X 1073)V = 9.1875V

ABCD wﬁmwwwmﬁcmiﬂﬁnﬁwmmmﬂﬁﬁ%ﬁ|

A [1=3A
A B

> Iz=5 A
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36.

37.

38.

39.

FYE: AB = BC = Zaza:ErABw/_ 10(:--—3_5{::11 0.05m
B fqre cotaaresg = Hols _ Molz _ B £ 1, -1,)

2Ta 2Ta 21ma

4Tt X10~7

= 0z O~ ATO=8X10"6T @ (nitew steia o1 TR S iee)
SIS, D e oivatra = 8 X 1076 T ® (IR Soq =W 3177 7w )
G TS ST I TR SEFT B FICH fomerz 7@t @(t) = (3t3 + 4t% + 2t — 5) weber el <P w4t
T | 7 FEAN QAT T 50 ZH, O t = 4s T FONT B SR eRizm 7 Foq 79 |

d
TANE: £ = “ET‘ = —(9t2 + 8t + 2)V;att = 4sec,e = —178V

Again, e=IR=>[=-=""A=356A

T4 250 nm TtTef [EE wien oIt TR IRe arfse @, e e [feg 4V I weifse s
mﬂmf%ﬁnmqqﬁawmwﬂﬁqﬁ;ﬁwﬁtﬁwm

he -~ he he =
RUILICE v 10 -+ elful .. (i) ity + eVp, ... ... (ii)
" . i E — _ _34 H 1 - 1
ORJOETSR:: e(v.h Vo,) = 6.626 X 107 x 3 x 10° (—— — ——)

=1.609x 1071°(4 - V,,) + V, = 3.176382846 V

G & A 5 @ & Tf7 T 19.3 X 103 kg/m3 T | FHOCH s’ @ TEAAS GG ST L AT T
TS A, I 5N FECAR @ X W I 0.9¢ T | (@RI ¢ T SR @ |

2
T m =~ mg = 19.3 X 10° kg T m = 44277.237 kg s L = Lg ’1—"—=§ m
1-=
. - -3 _ 3 -3
- AR ¥y = —— kgm™ = 101.578 X 10° kgm™

(SEFT JIREMOAT 8.60 pCi ~ifFmrt @b ©1F I @M I TYTT 2T T 20T | WReoerity w¢
@99 3h | WREIGET TostE S FEFART WIS TG SWE 9 ZERE?

T SN = AN = 8.6 X 1076 x 3.7 X 101° = —22_ x N[+ 1Ci = 3.7 x 101°Bq]

dt 3%3600
~N=4958x%x10° 5

forT emie TS CSIBRBITET P F W[ AT 91 @ @, croftrRlb au iR sTant 3 TER |
50
1 AW MV—
=20V 1?) mﬂ% 4:}% (;Iz - K
sV 30\!’"’
YW |— P
50 b
©
20 7 _ 30 10
w:ll=mﬂ=25'lz_5+4ﬂ_ 3 A a 50 c 552
Voltage ata = 0V J_ 0 l +
Voltage atd = 20V inv hf) . 40 QI .I.guv
Voltage ate = {20 — (5 X 2)}V = 10V LMM —f  f
No current flow occurs through ec path. d 50 Eﬂ v
. Voltage atc = (10 + 5)V = 15V WV

Voltage atbh = {15 — (4 X };)}V = (15 —ﬂ V= EV = Voltmeter reading
Shorteut: —Vyp = [(—2 % 5) = {5 — (4 )]]V (-15+35)V=—32V+ Vap = >V

¥-dvaTn. R
Al B 7




40.

41.

42,

43,

4V Rg=3.3kQ

TRz @9ie, Ve = Veg + IgRg
TR 9% TEACS, Vg = 4 — 3300 X Iy = 0.7 = 4 — 3300 X I

A6F IS FIETFoq ﬁ@r Ve ﬁr‘fﬂﬁwﬁiﬁ@ﬁﬁﬁ active mode 4 mﬁﬁrm (R, RRE-9RBE Gl T3
@TE R -G SR A @) ment witg, Vge = 0.7 V uaz f = 100.

Re=4.7k Q2
C

_L B 10V —
E

- - -3
g = 1x 107 2
B=1S=1c=1001 | _l_

4V

v lc + IB == IE = 10115 = IE = IB =909 x 107%A
Ic=99%10"*A
SR, ©F AT 92 qeAits, 10 — [cR¢ — Ve =0~ Vo =5.347V

T (R0 O 2% x So = 00 THA)

QIR Tee SE EAeE e E = —Ryy/n? Jled e o1 99 3@, @ Ry = 2.18 X 10718] aqe nz=
YT (PIAFGIT IR | I <@ n = 3 *ifead (A [F «ifeem IS wte Bevig (riow Balmer series @ W6 &5

T4l toft I, orErE-
(i) RFfe a@rrm =fE Tl @@
(i1) ©F TP AR Ol @O Saer s WieAifsiea fefa 3 |
TA: (i) By = —2; Ep = —24 ; AE=E; —E, =27
i 1y,
R =few @, AE = Ry (5 —2) = =Ry
(11)1%11%@—'?——11}1—30278)(10'19] E-—— A= 656.52 nm

«F CTE e ufFe 8 g ai m%mnwrﬁrﬁﬁmﬁﬁswﬁmm 4g NaOH 53Ige o4t 71| Sesiifre it
pH & | [soififbe ufites fwem < = 1.8 X 1075)

4

T pH = PK, + log ™ = _log(1.8 x 10~) + log 42 Va3 _ 4832

NCH3CO0H i—

(a) e farsrets MSDS Oa = far N

(b) @FifiE Wfie firm SAmETTEe T o

(c) &rZfF Brers *mrf 9T TSI SBISrS “Wid wH e 1 |

H,C,0, Na,CO, |

(d) =RTavfITS wdse Rraet H, S shive Ry ammfye gofie i for

(€) eMT FRFSTAR T4 @ F9 FeF3: Xylene, toluene?

TAYE: (a) Material Safety Data Sheet

(b) stz H,S0, ¢ K,Cr,0,

(c) H,C; 0, (crasr®) [=fs H,C,0, (HzC204. 2H,0) aiZanfs sSirere «md]
Na,CO5 (&i@wifs)

(d) < smEBEES (CH3;CSNH,) (E) B3 |

sfaae g ooy ANy wYEeEl...
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44, & FEARMWOIE 50 mL 0.5M HCI 53¢ @ 50 mL 0.5M NaOH F3% Gt 2 | T FEREoE 93 {390 Soud
Sl 25.4°C (/e 27.2°C 9 St 2w | SR Es oegEe Faer (frest capacity) 335 J/°C | 53T 99y 4R
et 19t T 0.597 g/ml @k 4,184 J/g°C T e et Fr 7
TAY: TG %S o = (335 x 1.8)] = 603

FI0TE 2% © = msAB = (0.597 x 100 x 1073 x 4184 x 1.8)] = 449.61264 ]
eI T Seoig oIt = 1052.61264 |

et R By H,0 = 0.5 X = mole = 0.025 mole

e St = 2220 ol 1 = 42,104 K] mol

45. e AERFeRT Afite wew 0.14 g @R @t @) % 5ad 20ecm® 0.02 mol/dm?® K,Cr,0, a3 At Rt
A |

(a) Fe?t WM «ar Cr, 02~ s wwets s e e |

(b) ST RN TR ST ACITE TR *rowat 9 T 79 1 (R “imfie 7 Fe = 56]
TAYE: (2) 6Fe*t + Cr,0%~ 4+ 14H* - 6Fed* + 2Cr3* + 7H,0

(b) Cry0% + 6Fe?t + 14H* - 2Cr3* + 6Fe3* + 7H,0

~ 1 mol K,Cr,0, = 6mol Fe?*

“ Ng,cr,0, = 0.02 X 20 X 107? = 4 x 10™*mol

" Npez+ = 6 X4 X 107*mol = 2.4 X 1073mol ~ W2+ = 0.1344g

. Reme! = “ﬁ:“ x 100% = 96%

46, (S L FAEIA oF wer Zn?t, Fe?t, Fedt axe A3t g7 vreft o foq w@iiw a9 stng | SitMats F91e 9919 &0
G T RFFtea 7 o a@ FAresidr [fearmg ordne |

Tye: RSt <= NH,OH (S 539)
Zn®*(aq) + 2NH,O0H(aq) - Zn(?#{?]z (s) + 2NHZ (aq)

A

Fe?*(aq) + 2NH,0H(aq) - FE(%%:(S) + 2NH7 (aq)
Fe3*(aq) + 3NH,OH(aq) - Fe([gg% (s) + 3NHZ (aq)

Al**(aq) + 3NH,OH(aq) = . Al(OH)3(s) + 3NHjZ(aq)
[T (ST TS 1 ST+

47. 1L wwera 3 < 799 0.1mol PCl; & T8s 33 7o, Arfieeds (% 511 ¥ 4.38 X 10°Nm™2 Siefgiay
T = 450K ¢ 5, K, @3 7 ffa o
STAYIR:
PCly = PCl; +Cl;
(0.1) 0 0
01— a a
s n=01l—-at+ata=(01+a)

_ _ PV _ 438x10°x1x10"?
SR e, PV=nRT=>n=_—= s31dxaze— — 0-11707 mol

€S, 0.1 4+ o = 0.11707 = a = 0.01707

2
a a 2 (0 4
. KP st PF':IEJ*PEIZ_ . (n.1+u)(n.1+u)xptnta1 _ (u.1+n)xpt“31

= A = - 70Nm—2 = 0.129738 atm
(E',L.z)”l"tntal 01-a) 13145.70N

Ppeig




H

He.
:E—CEC—H
c=C

H\C/H c=
T HN B/ e
H/ %

(oI 9%; A - -3
49, Aer I AT IM/FR PR ATFCR T At SR (U o e vy 79 A RrErarsiirey

C-H

5p

Siferr: @t (NaCl), i, B, CO, w=r y- aff

(i) Hilsha Fish (2Fm %)

(11) Pickle (Wt9)

(1ii) Jelly (&)

(iv) Soft drink (%= A1)

(v) Crop seed (=7 Siw)

FARE: (i) 7 (NaCl) (i) e (i) B (iv) Co, (v) y-afr

50. fHwe el wrereem ot @9 T 250 mL @3 0.35M CuSO0, 53 &2 | =g @y 500 20e 20 1 JIZET °F

CUSD.;_ R Y9Gl 9 2l9?

TR

Zn rod ¢—

W: v - En = E;nf2n2+ +Egu2+ﬂ]u —_ 0-76 + 0.34 — lllv

Vv 11
— : e e —
V=IR I—R——-suA

= It _ 11x20x3600

CuSO; FICH T T |

Nt %

Bulb

E°opa2t=0.76 V "

-, e gaamr = 22X v — 031717 M

0.25

st aarers mole = 8.207253886 x 10" *mole

51. @b iy q@iFare S_ige F i feafeSaieers (FGD) arcs SO, AR Ey Wesifee faferarmz Sy o )

A
FmE: CaCO3(s) + S02(g) — CaS03(s) + CO,(g)

Ca0 + S0, — CaS0;

2CaS03(s) + 0, (g) + 4H,0(l) = 2[CaS0,. 2H,0](s) [gypsum]

Ca0 + CO, — CaCO.,

Ca0 + 2NO, + >0, — Ca(NO3),




52. (a) Ny, 0,, H, *Ruer IR @f@ma'c-’rrﬂ*rmﬂ‘r @2
(b) AtsT FREeTER pH it it o
(1) ST o (i) ARgArR 19

CHO

(c) e TR ZAPIeTE ffd: Ho — H
CH,0H

(d) TS WIS TG FEAET G WCR?

(e) o sttt (It AR I /F 7E F3: NO,, CO,S0,, H,S, 0,

FAY: (a) IR, SIHT SPieT e~ G |
(b) (i) 6.35 — 6.68 (ii) 1.4— 2.0

CHO
(c) H

CH,0H
(d) 4%
(E) Eﬂiﬁl‘lﬁ': CD, SDz, HzS

53. WSS ANE QT 40 (U WA e i 7w | wEreeRE e Ieid 5.0 X 1073 cm @3 W7 eET IS

SfEteee wfgad 14 mol%. I seresfie some oo 1 atm @ *R1E9 StFmar 98.6°F ZW, ST I e
(eoq SHE ST 72 Af o9

sig: PV = nRT = 101325 X g X1t X (5% 1075)3 = n x 8.314 X 310

[ T=25%x54273= 310]
. n = 2.058465159 X 10" 11mole
. AT WY R = - -li x n x Na = 1.735738992 x 1012 f&

54. S foafo wﬁ?wwﬁ spemscupxcmimmwaﬁ oitget waret 2L g~ lem ™! 7w, 99 vl 997
Monochrometic incident light W= Monochrometic transmitted light

(ST G S (SfSeriar G SITt)
amplitude (f&¥19) =0.5 cm amplitude (R@R) =0.3 cm

2 2
s A = logE =ecl; T=—=2=(33)" =036

I, a3 0.5

log (=) = 16 X 107! X 2 X ¢ = ¢ = 0.1386554685 gL
55. (a) RE 66 SR G 4o VA AN @ ST Nerws foret

(b) GRER G2 AFmR T -1, 2-51F ¢ @FfE-1, 4-uidwdERire ofe o tedt | R &)
T (a) wifsfe «ffe HOOC — (CH), — COOH f
giReEe sizemtE= HoN — (CHy)¢ — NH,

D D !
200°C [
(b) nHO - c—@— c OH +nHO-CH, —CH, — OH -

;
mﬁﬁ-l 4 —eRFATER S ufie B4 ~1,2=CTHe '.

-Ec-@— C — OCH, — CH, — 0-]; + (2n — 1)H,0
EREA

o o B




Oxidizing agent

56. TEeowa-2 w7 b Rfewmr Fgae: X «

acid
(2) X &1 Tt =W @ sifefie e e |
(b) X it ot e wies @ ufres A fore
(c) Y 9% SEwmee fim | aorw st e o
0
|

Hy: (a) CH;CH, — C — CHj
-2-3%
(b) &&- K,Cr,0, , afits- H,S0,
(c) CH,CH = CH — CH; 8 CH; — CH, — CH = CH,
57. (a) Aow AHTICRR AR @S Frd 3R ST T GETH/@PETR e 9 |
SrRbiRE Wb, iene ufe
(b) 57 A/STARSTA (U IR @ FelpediRe e o
AlCl3, H,0, CH, = CH,, NO} ,HCHO
HO-CH-COOH ?
AAY: (a) oS uibe | ; TR e afTe HyC — {|I — COOH ; Totag, WIels e |

HO-CH-COOH
OH

(b) TR AlCl;, NOF, HCHO
ﬁ%ﬁ@w: Hzﬂ, Hzc — CHZ
58. ‘TﬂﬁFTﬁﬁqﬁﬁﬁ

(@) +0, —

(b) +] - HO~/)-N<—")~0
O H
(r:)CH;,——Ié—N—CHg+HEO-—l |+
OH OH
s (a) HC=CH (b) @ , (c) CH;COOH, CH;NH,
| 0

59. (a) *1%3 gy 4 wE (keal/100g) T ACF?

(b) =177 re@ RSt @I Toimm a7 oy forda T

(C) 1% UER QYN ST 7

(d) o1y ARMTS d-3F QPRI 7R Fe(b?

(e) IS *MILTIRT & STTEH I & (31 79 JI70 7

TaRE: () 69 (b) ISR (c) A (d)41 % (e) cefPba
60. (2) @R seenE @iffs affes I e

(b) IMRIEER =7 *Aiee BMR @t 117 1 BMR 2

(C) FTARH P CSAITS I ICATOT=T 132 321 =32

(d) vhret PR @ @I QR IR FA =2

(&) CIzf e FrfieTa e Tommioa = & |

O
TAYE: (a) SBmeeE (b) Basal Metabolic Rate (¢) ZnO (d) H,S0, (e) Lawsone: DH
O

HfTTEra eIy Ravy Gl




